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1001 идея интересного занятия с детьми

ПРОПОРЦИЯ
Кириченко Ольга Владимировна МБОУ СОШ №8 г. Елизово учитель математики, Камчатский край
Предмет (направленность): математика
Возраст детей:  6 класс

Место проведения: класс
Тип урока: обобщение и систематизация знаний по теме «Пропорция и масштаб»

Цели урока:

1. Обобщить и систематизировать знания по теме масштаб и пропорция, используя региональный компонент
2. Проверить уровень усвоения темы с помощью самостоятельной работы (дифференцировано).

Задачи: 
1. Формирование навыков и умений при решении уравнений и задач

2. Развитие внимания, мышления, активности, устной речи. 

3. Развитие умения применять полученные знания на практике.

4. Воспитание самостоятельности

Формы работы: коллективный диалог, фронтальная, индивидуальная.
Оборудование: проектор, сопровождающая урок презентация, раздаточный материал
Ход урока

1. Блиц опрос:
· Что называется пропорцией?
· Сформулируйте основное свойство пропорции.
· Как найти неизвестный крайний (средний) член пропорции?
· Какие величины называют прямо пропорциональными?
· Какие величины называют пропорциональными?
· Приведите примеры пропорциональных величин.
· Что называют масштабом?
2. Устная работа. 
Презентация Power Point . На экране по очереди появляются задания. Ученики должны устно их выполнять. Вовремя их ответа, решение поэтапно появляется  на экране.

· Найдите неизвестный член пропорции:
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Теплоход на подводных крыльях 

прошел расстояние между пристанями со средней 

скоростью 60 км/ч за 2,5 ч. За сколько времени 

пройдет это расстояние теплоход, если будет идти со 

скоростью 50 км/ч?

Решение:

Скорость 

Время

I

60 км/ч

2,5 ч

II

50 км/ч

x ч

Т.к. скорость и время обратно 
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· Задача № 1

Пешеход прошел расстояние 9 км за 3 часа. Какое расстояние     пройдет он за 2 часа, если будет идти с той же скоростью?
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Один велосипедист проехал расстояние 

24 км со скоростью 12 км/ч. Какое расстояние проедет за 

это время другой велосипедист, скорость которого 10 

км/ч?

Решение: 

Расстояние            Скорость

1 велосипедист

24 км

12 км/ч

2 велосипедист

х км

10

км/ч

Знаем, что зависимость прямо       

пропорциональная, составим и решим 

пропорцию:

Ответ: 20 км
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Задача № 2

Избушку на курьих ножках 5 леших построили за 21 день. За какое время построили бы эту избушку 7 леших, работая с той же производительностью?

3. Индивидуальная работа.

Во время устной работы несколько человек могут работать по индивидуальным карточкам.
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Карточка № 2. Теплоход на подводных крыльях прошел расстояние между пристанями со средней скоростью 60 км/ч за 2,5 ч. За сколько времени пройдет это расстояние теплоход, если будет идти со скоростью 50 км/ч? 
4. Работа у доски: 

Решите уравнение:
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Решите задачу:

· Используя карту Камчатского края найдите расстояние от г. Елизово до п. Палана.
· Для перевозки угля потребовалось 14 автомашин грузоподъемностью 4,5 т. Сколько потребуется автомашин грузоподъемностью 7 т для перевозки этого же груза?

· Когда сдали на элеватор 2,1 тыс. тонн пшеницы, то оказалось, что план сдачи зерна выполнен на 105%. Сколько тонн зерна надо было сдать по плану?
5. самостоятельная работа.
	B I
	B II

	1. Чебурашка и крокодил Гена решили расчистить площадку для строительства дома. Для этого 3 экскаватора работали 350 мин. За какое время эту же площадку расчистили бы 10 экскаваторов?

2. Используя карту найдите расстояние от г. Елизово до Усть-Большерецка.
	1.Однажды Муха-Цокотуха пошла на базар и на 51 рубль купила 6, 8 кг варенья. Пришли гости, варенье съели. Муха-Цокотуха снова пошла на базар и купила 8,8 кг варенья. Сколько денег она заплатила?
2. Используя карту найдите расстояние от г. Елизово до п. Мильково.


9. Итог урока
Рефлексивный итог урока.

· Какие знания помогали на уроке?

· Что было для вас трудного на уроке?

· Что хотелось бы повторить на следующих уроках?

· Кого из учащихся хотелось бы особо отметить и почему?

· Как оцениваете свою работу на уроке?
Домашнее задание п. 21 – 23, № 1559(г), 1560, 1565.









� EMBED PowerPoint.Slide.12  ���





� EMBED PowerPoint.Slide.12  ���





� EMBED Unknown  ���








1

[image: image10.wmf][image: image11.jpg]ik

KamuaTckas obnacTs pacmosoyKeHa HA CEBEPO-BOC- || - - ' > ~ " /i ‘\/>
Toxe Poccuu. Ee xpaiiusa ceBepHas TOUKA HAXOLATCH o ‘ . _ N
nmouTy y CeBepHOro IOJAPHOTO KPyra Ha HINPOTE Cce-
BepHee I. ApXaHTeJbCKa,a I0MKHAA —Ha mupoTe T.Bei-
ropoza. Haubossias mIpoTaeHHOCTs 06JIaCTH € IOT0-
3amaja Ha ceBepo-BocTOK okoyo 1700 km. IleBarte ua-

| COBHIX IIOACOB OTZENdAIOT ee oT MockBonl. 3aman-
Hele Oepera KamuarTckoii 061aC¢TH OMBIBAIOTCH
OxorcruM mMopeM, BocTouHBIE — TUXHM OKea-
HoMm u Bepurrossim mopem. Ha ee teppu-

TOPHK CBOOONHO MOJKET Pa3MEeCTUTHCH

TaKas eBpolelickad crpama kak Illse- . M. AnbhuncHui

Tk S B e o N L 1 Bopxomyposa Bbigenena uz cocrara Xabaposckoro xpas = cam
oud. hamgar 9 ' _ crosTenshyio obnacte PCOCP 23 susaps 1956~
3aceseHa. IlroTHOCTE ee Hacele- . Oecopa K a‘P‘I?UHC’fuu _ Tepputopua — 472,3 toic.k.kM.
Hua— 1 yenoBex Ha 1 KB.KM. o . - . . Hacenenue — 456,5 thic.uenosex.

OcuoBHag uYacThL Hacese- Hanana I~ K . , B cocrae Kanarcxon oénacm axoaut Kopseces
' ‘ ABTOHOMHBIA  OKpYr.

HUSA NPOKUBAET B TopO- / . =
7 . & . Uenrp obnactu — r.nerponasnoscx-ﬁm
rax ITerpomaBioBcke- . . o . 969
‘ ‘ e Msaua S . o , (269,5 Thic. uenosex)
-Kamuarcxom, Enu- ’ e : o » Kopﬂxcxun 2BTOHOMHBIM OKPYr obpasosan 10
30B0, Kuroun. . ; ; : . pal930r .
5 ' : e . Teppuropus — 301,5 thic.ke.kM.
Hacenexne — 38,3 thic HenoBeK.
LeHrp aarom)MHorc aprra —~ nrF Hasasa {4,
_ ThIC. Yesion

Avaiizagm O ] \_f

u.Onomopesul
. Kamuatckas obnacts obpasosata & coctase =5
Ml osena posckoro kpas 20 oktabps 1932 r.

S
&
S

& ] : - -
> . » ’ : iy KUl c.Hukonbckoe
' c.3¢cco E
CoL k Envsosckuii r.Enuzoso
ICAMVA r} Ve : 'ia ok " | Munbroscimii . ¢ Munbroao
5 pr,. eperoso & | ’ Cobonesckuit .
> r’ , , Yerp-Bonbuuepeuxuis
7 . fch~KanaTcKma '

KOpﬂKCKHd a@mosomsuu oKpyz

. Q . : D ) ) .' h ‘ v | s Kaparhncknn
qu > . - | o . . Oniotopckuit

Terseurcku

e r 5 - o | 4 w1 e
oroponckuit & | > > . H i\ o ‘ .
N ’ ./ ~ . . L £ b . f'éog‘éepxauu HasasEe =

Aie/ieHsb! UenTph obracre |

& 7 i : o i i s : B ; : BTOHOMHOFO o
' OnndKoss 7 ‘ o o v Z0 . =R a8 Kovia

8

Cobioneso
Ycreesoe

_.

KAMYATCKAR OBAACTh HA KAPTE a Ea @
POCDHﬁDKﬂH QELEPAL YUY

. wunyupuuu : o
ETPOHABJIOBDH’KAM‘IATCEHFI '

.Aeauu%?iuﬁ
sanue

Macwrab 1:5 000 000
B 1 cantumerpe 50 kunomerpor
50 00 158




Карточка №1.  Один велосипедист проехал расстояние 24 км со скоростью 12 км/ч. Какое расстояние проедет за это время другой велосипедист, скорость которого 10 км/ч?

















Решение: 		   Расстояние            Скорость

1 велосипедист	        24 км	            12 км/ч

2 велосипедист	        х км	            10 км/ч





Знаем, что зависимость прямо       пропорциональная, составим и решим пропорцию:

Ответ: 20 км
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Карточка № 2. Теплоход на подводных крыльях прошел расстояние между пристанями со средней скоростью 60 км/ч за 2,5 ч. За сколько времени пройдет это расстояние теплоход, если будет идти со скоростью 50 км/ч?



Решение: 			Скорость 	Время

			I	60 км/ч	2,5 ч

			II	50 км/ч	x ч

Т.к. скорость и время обратно пропорциональны, составим и решим пропорцию:







Ответ: 3 часа
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